林郑月娥及特区政府主要官员撰文:

担起维护国家安全重任

新华社香港7月5日电 香港特区行政长官林郑月娥及特区政府主要官员5日在香港《文汇报》发表文章表示,香港国安法的立法在完善香港维护国家安全的法律和完善"一国两制"制度体系上迈出了历史性的一步,他们定当竭尽所能做好工作,全力配合相关法律实施,并相信香港民众在充分理解香港国安法后,必将对香港的未来更加充满信心。

林郑月娥在文中指出:我们捍卫的是国家主权、安全和领土完整,维护的是全国人民的福祉,执行的是一部全国性的法律。在这历史性时刻,我能领导香港特别行政区维护国家安全委员会和特区政府,担负维护国家安全的任务,

体命业学 责任重大

她强调,特区政府会竭尽所能,履职尽责,与国家安全事务顾问和驻港国家安全公署通力合作,建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制,确保"一国两制"行稳致远,香港长治久安。

香港特区政府政务司司长张 建宗表示,香港国安法的颁布和 这一年的乱局,让香港恢复稳定, 重回正轨,确保香港长治久安,"一 国两制"行稳致远。在目前全球政治经济形势复杂多变的环境下,正 确教育下一代国家观、历史观、民 族情怀,以及正确价值观的工作至 为重要。与此同时,需要加强国家 安全教育,增强市民尤其青年人对 国家安全的意识,凝聚社会维护国家安全的力量。

香港特区政府律政司司长郑

若骅表示,香港国安法为香港防范、制止和惩治危害国家安全的违法行径作出了明确的规定,并提供了清晰的法律基础,有助于维护国家安全。香港国安法法和程序法的和重要法法和程序法的,以及依法保护香港区域从的重度。他会继续领导得政心,定整,让香港可以迈向长期繁荣稳定。她会继续领导律政责。

香港特区政府保安局局长李 家超表示,他会带领六个纪律部队 全力支持香港国安法在香港有效 实施,履行应有职责,竭力维护国 家安全,让社会远离暴乱,实现长 治久安,经济及民生重回正轨,确保香港长期繁荣稳定。他及各纪律部队肩负重任,必定全力以赴支持和全面配合香港国安法的落实工作,确保有关法律有效实施。

洞庭湖858公里堤防水位超警 29个堤垸防汛形势严峻

据新华社长沙7月5日电(记者 周楠)记者 从湖南省水旱灾害防御事务中心了解到,截至5 日18时,洞庭湖区共有29个堤垸、858公里堤防 的水位超警戒,水位仍维持上涨趋势,防汛形势 严峻。湖南省防汛抗旱指挥部已决定于5日12 时起将全省防汛应急响应由四级提升到三级。 环洞庭湖地区正在组织人员巡堤查险,准备抢险 物资,要求各级各部门进入实战状态,严阵以待 迎战洪水。

5日13时,湖南省水文中心发布洪水黄色预警,西洞庭湖、南洞庭湖等水域将于未来24小时内,陆续出现超警戒水位0.3米—1.3米的洪水,沅江市、南县、安乡县、岳阳县、岳阳市辖区、津市市等地应加强防范和应对。

公安机关和教育部门严打"涉考"违法犯罪

新华社北京7月5日电(记者 胡浩 熊丰)记者5日从教育部了解到,为维护高考安全,2020年以来,全国公安机关网安部门会同教育部门对利用互联网和无线考试作弊器材实施的各类"涉考"犯罪活动保持高压严打态势,持续对"涉考"违法犯罪活动开展侦查打击,破获刑事案件30余起,抓获犯罪嫌疑人200余名。

据了解,今年高考前夕,各地公安机关网安部门连续侦破多起组织考试作弊案,涉案犯罪团伙利用互联网招揽作弊考生,收取高额费用,为考生非法提供考试作弊"服务",牟取高额经济利益。此外,针对网上出现涉高考虚假谣言信息,错误引导考生备考复习等情况,公安机关网安部门依法查处了一批散布高考谣言的网络自媒体账号,对严重扰乱考试秩序的谣言发布者依法予以严惩。

我国成功发射试验六号02星



新华社酒泉7月5日电 (李国利 朱霄雄)5日7时 44分,我国在酒泉卫星发射 中心用长征二号丁运载火箭,成功将试验六号02星送入预定轨道,发射获得圆满

成功。

试验六号02星主要用

技术试验。

这次任务是长征系列运 载火箭的第338次飞行。

暗着多收、明着少退、拖着不给……

部分民办幼儿园为何"退费难"

新华社记者 赵琬微 吴晓颖

当前正是各地幼儿园秋季招生报名如火如荼之时,但近来部分未返校民办幼儿园退费难问题却让家长"闹心"。此前教育部已对疫情防控期间相关问题作出要求,但仍有部分民办幼儿园存在违规收费、不依规退费问题。

相关幼儿园"退费难"问题根源何在?纠纷背后有哪些风险?如何促成家、校、社会多方共赢?新华社记者展开调查。

聚焦纠纷: 仍有民办幼儿园 "顶风"违规收费

"幼儿园班级,退还本学期保教费的60%……"北京市新英才学校近日发出的退费通知内容引发部分家长不满。

"上学期我们就预交了下年 保教费11万元。这学期孩子一 天学没上,幼儿园却要收取 40%。"学生家长王女士说,家 长在本学期开学前就提出了退 园,按照合同约定应 100% 退 费。另一位家长张女士说,她 于今年3月预缴了16.8万元保 教费,提交退费申请后至今未 收到退款。

校方表示,疫情期间学校仍 有维护运营、后勤服务等开支, 因此不能全数退费。

此外,张女士告诉记者,学校还以运营保健室、设备折旧、保

险费用等名义向学生收取"杂费"每人4000元。"孩子都没到园,费用从哪来?"经粗略计算,相关费用金额达数百万元。

校方还建议家长不要申请退 回预交保教费,否则下学期将无 法享受相关优惠。

记者了解到,不仅在北京,成都、合肥、呼和浩特等地也存在民办幼儿园特别是民办非普惠园退费难问题。有幼儿园仅退还本学期学费的50%至60%;还有的不予退费,直接充作下学期学费;另有部分则口头承诺退费,实际以疫情期间尚未办公、账上没钱等理由反复推迟退费

此前,教育部治理教育乱收 费工作领导小组办公室曾发布 预警,强调未开学或未开课不得 提前收取学费(保教费),未住宿 不得提前收取住宿费。已按写 年收取的住宿费,应根据实际住 宿情况合理确定退费办法。学 校不得借疫情防控名义擅自增 设收费项目、扩大收费范围、提 高收费标准,违规乱收费。

透视原因: 民办园"退费难"的 多重因素

记者梳理发现,除教育部要求外,北京、天津、山西等多地教育部门对退费相关问题进行了

规范。专家认为,"退费难"问题 有其深层原因。

首先,被主管部门明令禁止 的民办幼儿园预收费"痼疾"仍 存在,增加了退费风险。"虽然教 育部门规定保教费不得跨学年 或学期预收,但多数私立幼儿园 仍实行学费预缴制、预收入园押 金(即名额费)等方式来稳定生 源,加快资金回笼。"一位民办幼 儿园园长向记者透露。

另外,疫情期间,家长与园方 常围绕"上网课到底算不算孩子 上了课"发生争议。有部分园方 以给孩子"上了网课"为由,不予 全额退款。

记者还发现,"经营难"加剧 了民办幼儿园"退费难"。

据了解,此次疫情中,民办幼儿园特别是民办非普惠园的生源受影响较大。一些地方复学后,不少家长因安全、经济等原因退园,导致招生情况普遍不理想。

记者在成都市天府新区、成都市高新区发布的2020年幼儿园小班招生空余学位名单上看到,最多的空缺学位数达130多个。往年需要提前一两年"占位"的几所热门民办园,今年普遍空缺二三十个名额。

中国民办教育协会原副会长、 学前教育专家杨志彬告诉记者,民 办幼儿园特别是民办非普惠园当 前经营困难问题十分突出。

成都一名办园者王女士称,

据当地标准,民办普惠园能享受

多名专家表示,民办幼儿园 直接关系到我国幼儿就学率高 低。据教育部数据,当前民办幼 儿园幼儿在园人数超过2600万

支持民办园渡过难关

政府给予的更多相关补助,不少

因此解了燃眉之急。但民办非

普惠园能享受的补助则非常有

限,她开办的一家此类园虽然能

享受减免5个月社会保险单位缴

园,就还有生机。"多名幼儿园举

办者表示,但若疫情导致秋季开

园招生情况不佳,机构萎缩甚至

倒闭恐在所难免。"现在手里多

一分钱就多一分希望。'

寻求共赢:

"咬牙撑到9月,如能正常开

切实维护家长权益

费等优惠,但仍难维持经营。

个。 "民办学前教育承担着全国 55%在园儿童教育和培养的培养,这其中一大半又是民办非办 惠园。"杨志彬表示,如果民办助 思园特别是民办非普惠园因阶 段性经营困难大量关停,将面更 直接损害适龄儿童就学的面渡过 权利。"应设法帮助民办园渡过 难关,避免给家长和社会造成更 大损失。"

对于维护家长合法权益,北 京朝阳区律师协会副会长、律师 万欣认为,园方应根据主管部门 规定将预收取的保育、教育、伙食费、杂费等相关费用退还至学生的监护人。"园方困难应合理考虑,但不能违法转嫁给家长,这是寻求共赢的基础。"

对于家校之间的法律纠纷, 北京市第三中级人民法院法官 邓青菁认为,网课等灵活方式授 课确实提供了教育服务,园方亦可据此与家长再行约定收取后 当费用,但不应认为是履行了原 合同。山西省教育厅等多部门 明确规定,"学校通过在线教育、 疫情结束后补课等方式完成教 育教学计划,可不退学费"这一 规定"不含幼儿园"。

对于部分民办幼儿园经营难,杨志彬建议对相关民办园的 补贴应更多倾向以学位数、教师 数等为依据实施。

成都市锦江区小天使幼儿教育集团董事长冯流英等人建议, 疫情期间有关部门应加大对民办非普惠园的金融支持, 拓宽相关机构贷款路径。

21世纪教育研究院副院长 熊丙奇认为,切实维护学员家 长合法权利的同时,政府应考 虑为相关幼儿园提供更具长期 帮扶效应的措施,这样更有助 于维护社会教育资源的系统性 稳定。

□。 (新华社北京7月5日电)

新华调查

全球疫情简报:

日本新增确诊病例262例俄罗斯累计死亡病例破万

全球数据

●世界卫生组织:截至欧洲中部时间4日10时(北京时间4日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加212326例,达到10922324例;死亡病例较前一日增加5134例,达到523011例。

●美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间5日6时34分,全球新冠确诊病例达11185627例,死亡病例为528354例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达2836113例,死亡病例为129654例。

新闻事件

●据日本广播协会电视台统计,截至当地时间 4日21时(北京时间4日20时),日本当天新增新冠确诊病例262例,连续两天超过200例,也创下5月 25日解除紧急状态后新高;累计确诊19602例,累 计死亡977例。

●据菲律宾卫生部4日通报,截至当地时间当天16时,该国过去24小时新增新冠确诊病例1494例,这是本周以来菲律宾单日新增确诊病例第三次突破1000例。

●据俄罗斯防疫指挥部4日消息,当天俄新增新冠死亡病例168例,累计死亡破万,达到10027例。尽管如此,有俄媒体报道,俄新冠病亡率仅相当于全球平均病亡率的三分之一。

●世卫组织4日宣布停止其"团结试验"项目中 羟氯喹和洛匹那韦/利托那韦两个分支的试验,理 由是这些分支试验中的新冠住院患者病亡率几乎 或完全没有下降。 (新华社北京7月5日电)

美国独立日报告新增 新冠病例数超5.7万例



7月4日,美国纽约时报广场上的行人和车辆 作少。 新华社记者 **王迎** 摄

新华社华盛顿7月4日电(记者 谭晶晶)4日 是美国独立日。美国疾病控制和预防中心网站当 天公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全美新 增新冠确诊病例57718例,再创疫情暴发以来单日 新增病例数新高。

美疾控中心的官方数据与其他一些研究机构和 媒体的数据相比常有滞后。据美国约翰斯·霍普金 斯大学统计数据,截至美国东部时间4日晚,美国 累计确诊病例超过283.9万例,累计死亡病例超过

当天,佛罗里达州单日新增病例超过1.1万例, 得克萨斯州单日新增病例超过8700例,均刷新了 此前纪录。

由于近期病例数激增,美政府官员和公共卫生专家呼吁民众在独立日假期尽量减少外出活动,不要举行聚会,在公共场所佩戴口罩,以降低病毒传播风险。据《纽约时报》报道,由于担心人群聚集加重疫情,美国独立日八成焰火燃放活动被取消。

重投情,美国强立口八成层大燃放石动被取得。 连日来,美疾控中心报告的单日新增病例多次超过5万例,佛罗里达州、加利福尼亚州、得克萨斯州、亚利桑那州等地新增病例数持续创新高。美国西部和南部地区疫情形势尤为严峻。

两名太空游客 将于明年底前同游空间站

据新华社莫斯科7月5日电 美国太空探险公司驻俄代表处5日表示,两名候选太空游客已与该公司签订2021年赴国际空间站旅行合同,届时俄将发射一艘"联盟"载人飞船运送这两名游客。

据俄新社5日报道,2019年年初,俄罗斯国家航天公司与美国太空探险公司签订合同,在2021年年底前运送两名太空游客前往国际空间站。2019年6月,太空探险公司宣布已有两名候选游客。

在此之前,国际空间站的"观光游"一次只安排一名太空游客。此次太空游首次安排两名游客同乘一艘俄飞船,他们二人将在一名经验丰富的宇航员带领下完成整个行程。

另据俄罗斯能源火箭太空公司网站6月25日 发布的公告,该公司已与美国太空探险公司签署合同,两名游客将于2023年搭乘"联盟"载人飞船前往国际空间站俄罗斯舱段,其中一人将在俄宇航员陪同下进行太空行走。公告称,这将是首次商业太空行走。据悉,这名游客的太空行走时长为90分钟至100分钟,大约相当于空间站绕地球飞行一周的时间。